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ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΟΙ  2001 ΚΑΙ 2004

∆ιάταγµα δυνάµει του άρθρου 21

Για σκοπούς εναρµόνισης µε την πράξη της Ευρωπαϊκής

Κοινότητας µε τίτλο�

«Οδηγία 89/556 του Συµβουλίου της 25ης Σεπτεµβρίου 1989

για τον καθορισµό των υγειονοµικών όρων που διέπουν το

ενδοκοινοτικό εµπόριο και τις εισαγωγές εµβρύων

βοοειδών» (ΕΕ L 302  19/10/1989  όπως

τροποποιήθηκε µέχρι και την Οδηγία  L 53 της

Ο Υπουργός, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 24

του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εµπορίας Γενετικού

Υλικού των Ζώων και για Συναφή Θέµατα Νόµου του  εκδίδει

 του 2004.  ∆ιάταγµα:

 2001

ΜΕΡΟΣ Ι E Γενικές διατάξεις

 παρόν ∆ιάταγµα θα αναφέρεται ως το περί του Ελέγχου της

 Παραγωγής και Εµπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων

(Υγειονοµικοί Όροι που διέπουν το Εµπόριο Εµβρύων Κατοικίδιων

• Βοοειδών) ∆ιάταγµα του 2004.

Πεδίο 2.�(1) Τον παρόν ∆ιάταγµα,  της υποπαραγράφου (2),

εφαρµογής. καθορίζει τους όρους υγειονοµικού ελέγχου που διέπουν το

ενδοκοινοτικό εµπόριο και τις  νωπών και κατεψυγµένων

εµβρύων κατοικίδιων βοοειδών από τρίτες χώρες.
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(2)  παρόν ∆ιάταγµα δεν εφαρµόζεται στα έµβρυα που

προέρχονται από γονιµοποίηση in vitro, ούτε στα έµβρυα του

υποβάλλονται σε επιλογή βάσει του φύλου (sexing), σε διχοτόµηση

(twining), κλωνισµό (cloning), ή σε κάθε άλλο χειρισµό που

επηρεάζει την ακεραιότητα της διαφανούς ζώνης του εµβρύου.

Ερµηνεία. 2.�(1) Στο παρόν ∆ιάταγµα, εκτός εάν από το κείµενο προκύπτει

διαφορετική έννοια�

Παράρτηµα Ι

Παράρτηµα Ι

«έµβρυο» σηµαίνει το αρχικό στάδιο ανάπτυξης κατοικίδιου

βοοειδούς, όταν είναι δυνατόν να µεταφερθεί σε φέρουσα

«Επιτροπή» σηµαίνει την Ευρωπαϊκή

«κτηνίατρος οµάδας» σηµαίνει τον κτηνίατρο που είναι υπεύθυνος

για την εποπτεία της οµάδας συλλογής εµβρύων σύµφωνα µε τους

όρους που προβλέπονται στο Παράρτηµα Ι�

α Οδηγία 89/556/ΕΟΚ» σηµαίνει την πράξη της Ευρωπαϊκής

Κοινότητας που τιτλοφορείται ως Οδηγία 89/556/ΕΟΚ του

Συµβουλίου της 25ης Σεπτεµβρίου 1989 για τον καθορισµό των

υγειονοµικών όρων που διέπουν το ενδοκοινοτικό εµπόριο και τις

εισαγωγές εµβρύων  βοοειδών» (ΕΕ L 302 της

 όπως εκάστοτε

«οµάδα συλλογής εµβρύων» σηµαίνει µια οµάδα τεχνικών ή δοµή,

εγκεκριµένη από την Αρµόδια Αρχή εποπτευόµενη από κτηνίατρο

οµάδας, η οποία είναι αρµόδια για τη συλλογή, την επεξεργασία και

την αποθήκευση εµβρύων σύµφωνα µε τους όρους που

προβλέπονται  Παράρτηµα
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«παρτίδα εµβρύων» σηµαίνει την ποσότητα εµβρύων που

προέρχεται από µία µόνο συλλογή και από τον ίδιο δότη και η οποία

καλύπτεται από ένα µόνο πιστοποιητικό�

«χώρα συλλογής» σηµαίνει το κράτος µέλος ή την τρίτη χώρα όπου

παράγονται, συλλέγονται, υφίστανται επεξεργασία και ενδεχοµένως

αποθηκεύονται τα έµβρυα και από όπου αποστέλλονται σε κράτος

µέλος.

Επίσηµη

Εφηµερίδα

27.2.2002.

2004.

(2) Επιπλέον, νια τους σκοπούς του παρόντος

ισχύουν οι  που προβλέπονται στον Κανονισµό 2 των περί

της Υνείας των Ζώων (Υγειονοµικοί Όροι που διέπουν το Εµπόριο

Βοοειδών και Χοίρων) Κανονισµών του  που στοχεύουν στην

εναρµόνιση µε την Οδηγία 64/432/ΕΟΚ_και στην παράγραφο 2 του

περί Κτηνιατρικών Ελέγχων κατά την Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες

(Εισαγωγή Βοοειδών, Προβατοειδών, Αιγοειδών, Χοιροειδών,

Νωπών Κρεάτων και Προϊόντων µε βάση το Κρέας) ∆ιατάγµατος

του 2004 που εναρµονίζεται µε την Οδηγία 72/462/ΕΟΚ.

ΜΕΡΟΣ II E ΚΑΝΟΝΕΣ ΓΙΑ  ΕΝ∆ΟΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ

Όροι εµβρύων

προορίζονται

για

ενδοκοινοτικό

εµπόριο.

3. Η Αρµόδια Αρχή µεριµνά ώστε να µην αποστέλλονται από το

έδαφος της ∆ηµοκρατίας προς το έδαφος ενός άλλου κράτους

µέλους έµβρυα τα οποία δεν πληρούν τους ακόλουθους όρους για

να εγκριθούν:



(α)
Επίσηµη

Εφηµερίδα

Παράρτηµα

Τρίτο(Ι):

2004.

έχουν συλληφθεί µε τεχνητή σπερµατέγχυση µε σπέρµα

σπερµατοδότη ενός κέντρου συλλογής σπέρµατος σύµφωνα

µε  διατάξεις του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και

Εµπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονοµικοί Όροι που

διέπουν το Εµπόριο Σπέρµατος Κατοικίδιων Βοοειδών)

∆ιατάγµατος του 2004, που εναρµονίζονται µε το άρθρο 2

στοιχείο (β) της Οδηγίας 88/407/ΕΟΚ:

Παράρτηµα II.

Παράρτηµα Ι.

Οµάδα

συλλογής

εµβρύων.

Παράρτηµα Ι

Νοείται ότι, επιτρέπεται το εµπόριο εµβρύων ορισµένων

συγκεκριµένων φυλών που έχουν συλληφθεί κατόπιν φυσικής

οχείας από ταύρους των οποίων η κατάσταση της υγείας

πληροί τα οριζόµενα στο Παράρτηµα II·

 έχουν  από κατοικίδια βοοειδή των οποίων η

κατάσταση της υγείας πληροί τα οριζόµενα στο Παράρτηµα II·

 έχουν συλλεχθεί, υποστεί επεξεργασία και αποθηκευθεί από

οµάδα συλλογής εµβρύων εγκεκριµένη σύµφωνα µε την

 της παραγράφου 5·

 έχουν συλλεχθεί, υποστεί επεξεργασία και αποθηκευθεί από

την οµάδα συλλογής εµβρύων σύµφωνα µε το Παράρτηµα Ι�

 κατά τη µεταφορά τους προς τη χώρα προορισµού

συνοδεύονται από υγειονοµικό πιστοποιητικό σύµφωνα µε την

υποπαράγραφο 1, της παραγράφου 6.

4.�(1) Κάθε οµάδα συλλογής εµβρύων δύναται να δραστηριοποιείται

αφού εγκριθεί από την Αρµοδία Αρχή ως πληρούσα τους

υγειονοµικούς όρους που προβλέπονται στο παρόν ∆ιάταγµα και

ειδικότερα του Παραρτήµατος Ι. Για κάθε σηµαντική µεταβολή στην

οργάνωση της οµάδας πρέπει να ειδοποιείται η Αρµόδια Αρχή. Η

έγκριση από την Αρµόδια Αρχή της οµάδας ανανεώνεται όταν
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αντικαθίσταται ο κτηνίατρος οµάδας ή όταν πραγµατοποιούνται

σηµαντικές αλλαγές στην οργάνωση της οµάδας ή στα εργαστήρια

και τις εγκαταστάσεις της.

(2) Ο επίσηµος κτηνίατρος ελέγχει την τήρηση των διατάξεων

αυτών και ανακαλεί την έγκριση όταν παύσουν να τηρούνται µία ή

περισσότερες διατάξεις του παρόντος ∆ιατάγµατος.

(3)Όλες οι εγκεκριµένες οµάδες συλλογής εµβρύων

καταχωρούνται σε µητρώα από την Αρµόδια Αρχή  σε κάθε

οµάδα χορηγείται αριθµός κτηνιατρικού µητρώου. Η Αρµόδια Αρχή

αποστέλλει, στα υπόλοιπα κράτη µέλη  την Επιτροπή, κατάλογο

των οµάδων συλλογής εµβρύων µε τους αντίστοιχους αριθµούς

κτηνιατρικού µητρώου και τα ενηµερώνει για οποιαδήποτε

τροποποίηση του καταλόγου αυτού.

(4) Όταν η Αρµόδια Αρχή  ότι µια οµάδα συλλογής εµβρύων

ενός κράτους µέλους δεν τηρεί ή δεν τηρεί πλέον τις διατάξεις που

διέπουν τη χορήγηση έγκρισης, ενηµερώνει την Αρµόδια Αρχή του

εν λόγω κράτους µέλους, το οποίο λαµβάνει όλα τα απαραίτητα

µέτρα και κοινοποιεί τις αποφάσεις της καθώς  την

τους στην Αρµόδια Αρχή.

(5) Σε περίπτωση που η Αρµόδια Αρχή διαπιστώνει ότι δεν έχουν

ληφθεί τα απαραίτητα µέτρα ή ότι είναι ανεπαρκή, ενηµερώνει

αυτού την Μόνιµη Κτηνιατρική Επιτροπή, η οποία ζητά τη γνώµη

ενός ή περισσοτέρων κτηνιατρικών εµπειρογνωµόνων. Με βάση τη

γνώµη αυτή είναι δυνατόν να παρέχεται στην Αρµόδια Αρχή η

δυνατότητα απαγόρευσης προσωρινά της εισαγωγής, στο

της,  που συλλέγονται από την εν λόγω οµάδα. Η άδεια
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αυτή µπορεί να ανακαλείται µε βάση νέα γνώµη ενός ή

περισσοτέρων κτηνιάτρων

Νοείται ότι, οι κτηνιατρικοί εµπειρογνώµονες πρέπει να

έχουν την ιθαγένεια κράτους µέλους που δεν ενέχεται στην εν λόγω

διαφορά.

Υγειονοµικό

πιστοποιητικό.

Παράρτηµα

Καταρτισµός

καταλόγου

τρίτων χωρών

για σκοπούς

εισαγωγής

εµβρύων.

5.�(1) Κάθε παρτίδα εµβρύων συνοδεύεται από υγειονοµικό

πιστοποιητικό το οποίο συντάσσεται από τον επίσηµο κτηνίατρο ή

τον επίσηµο κτηνίατρο του κράτους µέλους συλλογής, σύµφωνα µε

το υπόδειγµα του Παραρτήµατος  Για κάθε αποστολή εκδίδεται

χωριστό πιστοποιητικό, το οποίο πρέπει να:

(α) αποτελείται από ένα µόνο φύλλο και να συντάσσεται στην

ελληνική και σε µία από τις επίσηµες γλώσσες του κράτους

µέλους

(β) απευθύνεται σε ένα µόνο

(γ) συνοδεύει την παρτίδα εµβρύων µέχρι τον προορισµό της, στο

πρωτότυπο.

ΜΕΡΟΣ  E Κανόνες για τις εισαγωγές από τρίτες χώρες

6.�(1) Επιτρέπεται η εισαγωγή εµβρύων µόνον από τις τρίτες

που περιλαµβάνονται σε κατάλογο που καταρτίζεται από την

Επιτροπή όπως αυτός συµπληρώνεται ή τροποποιείται.

(2) Για να αποφασισθεί αν µια τρίτη χώρα ή  της είναι

δυνατόν να περιληφθούν στον κατάλογο που αναφέρεται στην

υποπαράγραφο  λαµβάνονται ιδίως υπόψη:
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(α) η κατάσταση της υγείας των ζώων, των άλλων κατοικίδιων

ζώων και της άγριας πανίδας στην τρίτη χώρα, ιδίως όσον

αφορά τις εξωτικές ασθένειες των ζώων, και η κατάσταση από

άποψη, υγιεινής του περιβάλλοντος στην εν λόγω χώρα, που

ενδέχεται να  σε κίνδυνο την υγεία των ζώων στα κράτη

ι

(β) η συχνότητα και η ταχύτητα µετάδοσης των πληροφοριών από

την τρίτη χώρα όσον αφορά την ύπαρξη µεταδοτικών

ασθενειών των ζώων στο έδαφος της, και ιδίως των ασθενειών

που αναφέρονται στους Πίνακες" Α και Β του ∆ιεθνούς

Γραφείου

(γ) η νοµοθεσία της τρίτης χώρας σχετικά µε την πρόληψη και την

καταπολέµηση των ασθενειών των

(ε) η διάρθρωση των κτηνιατρικών υπηρεσιών της τρίτης χώρας

και οι εξουσίες

(στ) η οργάνωση και η εφαρµογή των µέτρων πρόληψης και

καταπολέµησης των µεταδοτικών ασθενειών των  και

(ε) οι εγγυήσεις που είναι σε  να παράσχει η  χώρα όσον

αφορά την τήρηση των κανόνων που καθορίζονται του

παρόντος ∆ιατάγµατος.

(3) Ο κατάλογος που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1) καθώς

και όλες οι τροποποιήσεις του δηµοσιεύονται στην Επίσηµη

Εφηµερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και αναδηµοσιεύονται

στην ∆ηµοκρατία από την Αρµόδια Αρχή, για σκοπούς ενηµέρωσης

του κοινού.
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Σύνταξη

καταλόγων

οµάδων

συλλογής

εµβρύων

προοριζόµενα

για τα κράτη

µέλη.

7.�(1) Επιτρέπεται η εισαγωγή εµβρύων που προέρχονται από

οµάδες συλλογής εµβρύων οι οποίες επιτρέπεται να συλλέγουν, να

επεξεργάζονται ή να αποθηκεύουν, σε τρίτες χώρες, έµβρυα

προοριζόµενα για τα κράτη µέλη και οι οποίες έχουν, ως προς τούτο

εγκριθεί από την Αρµόδια Αρχή. Ο κατάλογος αυτός µπορεί να

τροποποιείται ή να συµπληρώνεται σύµφωνα µε την ίδια

µόνον από κέντρα συλλογής σπέρµατος τρίτης χώρας που

περιλαµβάνονται σε κατάλογο που καταρτίζεται από την Επιτροπή

όπως αυτός συµπληρώνεται ή τροποποιείται.

(2) Για να περιληφθεί οµάδα συλλογής εµβρύων τρίτης χώρας

στον κατάλογο που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1),

λαµβάνονται ιδίως υπόψη ο κτηνιατρικός έλεγχος των συστηµάτων

συλλογής εµβρύων στη χώρα αυτή,  εξουσίες των κτηνιατρικών

υπηρεσιών και η επίβλεψη στην οποία υπόκεινται οι οµάδες

συλλογής εµβρύων.

(3) Μια οµάδα συλλογής εµβρύων εγγράφεται στον κατάλογο που

αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1) µόνον εάν:

(α) . ασκεί τις  της σε µία από τις χώρες ή τα

 της που περιλαµβάνονται στον κατάλογο που

αναφέρεται στην υποπαράγραφο 1 της παραγράφου 7·

Παράρτηµα Ι. (β) ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του Παραρτήµατος |·

(γ) έχει λάβει επίσηµη έγκριση εξαγωγής προς την Ευρωπαϊκή

Ένωση από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες  οικείας τρίτης

(δ) επιθεωρείται τουλάχιστον δύο φορές το χρόνο από επίσηµο

κτηνίατρο της οικείας τρίτης χώρας.



Όροι για

εισαγωγή

εµβρύων από

τρίτες χώρες.
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8.�(1). Η εισαγωγή εµβρύων από το έδαφος ή τµήµα εδάφους τρίτης

χώρας που περιλαµβάνεται στον κατάλογο που συντάσσεται

σύµφωνα µε την υποπαράγραφο (1) της παραγράφου 7,

πραγµατοποιείται µόνο εφόσον τα έµβρυα:

(α) προέρχονται από δότριες αγελάδες οι οποίες, αµέσως πριν

από την συλλογή των εµβρύων τους, είχαν παραµείνει στο

 της οικείας τρίτης χώρας τουλάχιστον έξι µήνες

τούτο ως µέλη µιας αγέλης ή περισσοτέρων που πληρούν

τουλάχιστον τους όρους της υποπαραγράφου (2)·

(β) πληρούν τους υγειονοµικούς όρους που  βάσει

αποφάσεων της  ιδίως για να συντονιστεί η

∆ηµοκρατία µε τα µέτρα που λαµβάνουν τα άλλα κράτη µέλη

για τις εισαγωγές εµβρύων από την τρίτη χώρα αυτή.

(2)Κατά τη  των αναφερόµενων στην υποπαράγραφο (1)

προδιαγραφών, λαµβάνονται υπόψη τα ακόλουθα στοιχεία:

(γ) η κατάσταση, από άποψη υγιεινής, στην ζώνη που

περιβάλλει τη µονάδα συλλογής εµβρύων, ιδιαίτερα όσον

αφορά τις ασθένειες του Πίνακα Α του ∆ιεθνούς Γραφείου

Επιζωοτιών

• (δ) η κατάσταση της υγείας της αγέλης από την οποία

συλλέγονται τα έµβρυα, καθώς και οι προδιαγραφές για τη

διεξαγωγή

(ε) η κατάσταση της υγείας της δότριας αγελάδας και οι

προδιαγραφές για τη διεξαγωγή εξετάσεων

(στ) οι προδιαγραφές για τη συλλογή, την επεξεργασία και την

αποθήκευση των εµβρύων παρόµοιες εγγυήσεις όσον αφορά

τον υγειονοµικό έλεγχο.
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Επίσηµη

Εφηµερίδα

Παράρτηµα

Τρίτο(Ι):

....2004

(2) Βάση αναφοράς για τον  των όρων υγειονοµικού

ελέγχου, σύµφωνα µε την υποπαράγραφο (1), όσον αφορά τη

φυµατίωση, τη βρουκέλωση των βοοειδών και την ενζωοτική

λεύκωση των βοοειδών, αποτελούν  διατάξεις του περί της Υγείας

των Ζώων Υγειονοµικοί Όροι που διέπουν το Εµπόριο Βοοειδών και

Χοίρων) ∆ιατάγµατος του 2002 που εναρµονίζεται µε τους κανόνες

των Παραρτηµάτων Α και Ζ της Οδηγίας 64/432/ΕΟΚ:

Υγειονοµικό

πιστοποιητικό

για εισαγωγή

εµβρύων από

τρίτες χώρες.

Νοείται ότι, η Επιτροπή δύναται να αποφασίζει παρεκκλίσεις

από τις διατάξεις της Οδηγίας 89/556/ΕΟΚ στην περίπτωση που η

ενδιαφερόµενη τρίτη χώρα παρέχει παρόµοιες υγειονοµικές

εγγυήσεις τουλάχιστον ισοδύναµες.

9.�(1) Η εισαγωγή εµβρύων πραγµατοποιείται µόνον εφόσον

προσκοµίζεται υγειονοµικό πιστοποιητικό, το οποίο συντάσσεται και

υπογράφεται από επίσηµο κτηνίατρο της τρίτης χώρας συλλογής, το

οποίο:

(α) συντάσσεται στη ελληνική εάν προορίζεται για την ∆ηµοκρατία

και σε µια από τις γλώσσες του κράτους µέλους στην οποία

διενεργείταΓο έλεγχος κατά την εισαγωγή όπως προβλέπεται

στις διατάξεις της παραγράφου

(β) απευθύνεται σε ένα µόνο  και

(γ) συνοδεύει τα έµβρυα, στο πρωτότυπο.

(2)  υγειονοµικό πιστοποιητικό προσαρµόζεται στο υπόδειγµα

που καταρτίζεται από την Επιτροπή.

Έλεγχος των

εισαγωγών

εµβρύων.

10.�(1) Κάθε παρτίδα εµβρύων που φθάνει στο έδαφος της

∆ηµοκρατίας υποβάλλεται σε έλεγχο πριν τεθεί σε ελεύθερη
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κυκλοφορία ή  τελωνειακό καθεστώς. Η εισαγωγή των εµβρύων

αυτών στην ∆ηµοκρατία απαγορεύεται αν από τον έλεγχο

εισαγωγής που πραγµατοποιείται κατά την  τους προκύπτει

ότι: .

(α) τα έµβρυα δεν προέρχονται από το  ή από τµήµατα

τρίτης χώρας που περιλαµβάνονται στον κατάλογο ο οποίος

 σύµφωνα µε την υποπαράγραφο (1) της

παραγράφου 6·

(β) τα έµβρυα δεν έχουν συλλεχθεί, υποστεί επεξεργασία και

αποθηκευθεί από οµάδα συλλογής εµβρύων που

περιλαµβάνεται στον κατάλογο που αναφέρεται στην

παράγραφο 7·

(γ) τα έµβρυα προέρχονται από το  ή από τµήµατα τρίτης

χώρας από όπου απαγορεύονται οι εισαγωγές σύµφωνα µε

την υποπαράγραφο (2) της παραγράφου

(δ) το υγειονοµικό πιστοποιητικό που συνοδεύει τα έµβρυα δεν

είναι σύµφωνο µε τους όρους που προβλέπονται στην

παράγραφο 9 και καθορίζονται  εφαρµογή αυτού.

(2) Η παρούσα παράγραφος δεν εφαρµόζεται στις παρτίδες

εµβρύων που φθάνουν στο έδαφος της ∆ηµοκρατίας και τίθενται

 καθεστώς τελωνειακής διαµετακόµισης προκειµένου να

αποσταλούν σε τόπο προορισµού εκτός του εν λόγω εδάφους.

Ωστόσο, η παρούσα παράγραφος  σε περίπτωση

εγκατάλειψης του καθεστώτος τελωνειακής διαµετακόµισης κατά τη

διάρκεια µεταφοράς δια µέσου του εδάφους της ∆ηµοκρατίας.
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(3) Η Αρµόδια Αρχή λαµβάνει τα απαραίτητα µέτρα,

συµπεριλαµβανοµένης της αποµόνωσης, για να διαπιστώνει µε

βεβαιότητα αν τα ύποπτα έµβρυα είναι όντως µολυσµένα από

παθογόνους µικροοργανισµούς.

(4) Εάν η εισαγωγή εµβρύων έχει απαγορευθεί για οποιονδήποτε

από τους λόγους που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (1) και

(2) και αν η τρίτη χώρα εξαγωγής δεν επιτρέπει την επιστροφή τους

µέσα  ηµέρες, η Αρµόδια Αρχή δύναται να διατάσσει την

καταστροφή τους.

Όροι αποστολής

σε άλλες χώρες

µέλη

εισαχθέντων

στη Κυπριακή

∆ηµοκρατία

εµβρύων.

 Κάθε παρτίδα εµβρύων της οποίας έχει επιτραπεί η εισαγωγή

στην ∆ηµοκρατία από κράτος µέλος µε βάση τον έλεγχο που

αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1) της παραγράφου  όταν

αποστέλλεται στο έδαφος άλλου κράτους µέλους, συνοδεύεται από

το πρωτότυπο του υγειονοµικού πιστοποιητικού ή από

επικυρωµένο  του,  και στις δύο περιπτώσεις

από την αρµόδια κτηνιατρική αρχή που είναι υπεύθυνη για τον

έλεγχο που πραγµατοποιείται σύµφωνα µε την παράγραφο 10.

Έξοδα. 12. Στην περίπτωση που τα µέσα καταστροφής αποφασίζονται

εφαρµογή των διατάξεων των υποπαραγράφων (2) και (3) της

παραγράφου  τα σχετικά έξοδα βαρύνουν τον αποστολέα, τον

παραλήπτη ή τον εντολοδόχο τους. Η ∆ηµοκρατία δεν ευθύνεται για

καµία αποζηµίωση.

ΜΕΡΟΣ IV E Κανόνες για τα µέτρα διασφάλισης  ελέγχου

Κανόνες

διασφάλισης

και ελέγχου.

13.�(1) Αν µία µεταδοτική ασθένεια, που µπορεί να µεταδοθεί µέσω

των εµβρύων, ή οποιοσδήποτε άλλος λόγος υγειονοµικού ελέγχου

που µπορεί να  σε κίνδυνο την υγειονοµική κατάσταση των

ζώων της ∆ηµοκρατίας, εκδηλώνεται ή εξαπλώνεται στο έδαφος
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ενός κράτους µέλους, σε όλο ή σε τµήµα του εδάφους µιας τρίτης

χώρας, η Αρµόδια Αρχή απαγορεύει την εισαγωγή εµβρύων, είτε

αυτά εισάγονται απευθείας είτε δια µέσου άλλου κράτους µέλους και

ανεξάρτητα από το εάν τα έµβρυα προέρχονται από ολόκληρη την

τρίτη χώρα ή από ένα τµήµα µόνον του εδάφους της:

Νοείται ότι, τα µέτρα που λαµβάνει η Αρµόδια Αρχή

δυνάµει του πρώτου εδαφίου, καθώς και η κατάργηση των µέτρων

αυτών πρέπει να κοινοποιούνται αµέσως στα άλλα κράτη µέλη και

στην Επιτροπή µαζί µε την  τους.

(2) Η Αρµόδια Αρχή δύναται να τροποποιεί ή καταργεί τα µέτρων

που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1), ιδίως για σκοπούς

συντονισµού µεταξύ των άλλων κρατών µελών και σύµφωνα µε τις

αποφάσεις της Επιτροπής.

(3) Η επανάληψη των εισαγωγών από τρίτη χώρα επιτρέπεται

µετά από σχετική απόφαση της Επιτροπής.

 14.�(1) Στο µέτρο που είναι απαραίτητο, για την ενιαία εφαρµογή

γνώµονες.  δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εµπειρογνώµονες κτηνίατροι

της Επιτροπής δύνανται, σε συνεργασία µε την Αρµόδια Αρχή και

τις αρµόδιες κτηνιατρικές αρχές των τρίτων χωρών, να

πραγµατοποιούν επιτόπιους ελέγχους µε στόχο την διασφάλιση

τήρησης των διατάξεων της Οδηγίας 89/556/ΕΟΚ.

(2)Η ∆ηµοκρατία, στο έδαφος της οποίας πραγµατοποιείται

έλεγχος, παρέχει κάθε αναγκαία συνδροµή στους εµπειρογνώµονες

για την εκπλήρωση της αποστολής τους. Η Επιτροπή ενηµερώνει

την Αρµόδια Αρχή ή την οικεία χώρα συλλογής σχετικά µε το

αποτέλεσµα των πραγµατοποιηθέντων ελέγχων.

(3) Η Αρµόδια Αρχή ή η ενδιαφερόµενη χώρα συλλογής

εµβρύων λαµβάνει τα µέτρα που κρίνονται αναγκαία για να ληφθούν
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υπόψη τα αποτελέσµατα αυτού του ελέγχου. Εάν η χώρα συλλογής

δεν λάβει τα εν λόγω µέτρα, η Επιτροπή εξετάσει την κατάσταση,

µπορεί να επιτρέπει στην Αρµόδια Αρχή ή στα άλλα κράτη µέλη να

αρνούνται την εισαγωγή, στο  τους, εµβρύων που έχουν

ληφθεί, υποστεί επεξεργασία ή αποθηκευθεί από την ύποπτη

οµάδα συλλογής ή να αφαιρούν την έγκριση, αν πρόκειται για τρίτες

χώρες.

(4) Οι γενικές διατάξεις εφαρµογής του παρόντος άρθρου, ιδίως

όσον αφορά τη συχνότητα και τις λεπτοµέρειες διεξαγωγής των

ελέγχων που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1) καθορίζονται µε

αποφάσεις της Επιτροπής.

ΜΕΡΟΣ V �Τελικές διατάξεις

Τροποποίηση  Τα Παραρτήµατα του παρόντος ∆ιατάγµατος τροποποιούνται µε

 σκοπό την συµµόρφωση µε τις εκάστοτε ληφθείσες από την

Επιτροπή αποφάσεις, προκειµένου να προσαρµοστούν στην

τεχνολογική εξέλιξη και να συντονιστούν οι ενέργειες που λαµβάνει

η Αρµόδια Αρχή µε τα µέτρα που λαµβάνουν τα άλλα κράτη µέλη.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

(παράγραφοι 2, 7)

ΜΕΡΟΣ Ι: Όροι για την έγκριση µιας οµάδας εµβρύων

Μια οµάδα συλλογής εµβρύων µπορεί να εγκρίνεται, όταν ανταποκρίνεται στις

ακόλουθες απαιτήσεις:

(α) η συλλογή, η επεξεργασία και" η αποθήκευση εµβρύων πρέπει να

διενεργούνται είτε από έναν κτηνίατρο οµάδας είτε, υπ' ευθύνη του, από έναν

ή περισσότερους ικανούς τεχνικούς οι οποίοι είναι εκπαιδευµένοι στις

µεθόδους και τις τεχνικές

(β) η οµάδα συλλογής εµβρύων πρέπει να τελεί υπό τη γενική επίβλεψη και υπό

την αρχή του επίσηµου

(γ) για την εξέταση, την επεξεργασία και τη συσκευασία των εµβρύων, η οµάδα

συλλογής πρέπει να διαθέτει µόνιµες ή κινητές εργαστηριακές εγκαταστάσεις

οι οποίες πρέπει να περιλαµβάνουν τουλάχιστον µία επιφάνεια εργασίας, ένα

µικροσκόπιο και µια κρυογονική

(δ) στην περίπτωση µόνιµων εργαστηριακών εγκαταστάσεων, η οµάδα

συλλογής πρέπει να διαθέτει:

 ένα χώρο για τους χειρισµούς των εµβρύων ο χώρος αυτός πρέπει να

γειτνιάζει µε τη ζώνη που χρησιµοποιείται για το χειρισµό των δοτριών,

αλλά να χωρίζεται από αυτήν µε υλικό χώρισµα,

• (ϋ) ένα χώρο ή µια ζώνη για τον καθαρισµό και την αποστείρωση των

εργαλείων και του υλικού που χρησιµοποιούνται για τη συλλογή ή το

χειρισµό των εµβρύων,

(ε) στην περίπτωση κινητού εργαστηρίου, η οµάδα συλλογής πρέπει να διαθέτει

ένα ειδικά εξοπλισµένο τµήµα του οχήµατος το τµήµα αυτό πρέπει να

αποτελείται από δύο µέρη, από τα οποία:

 το ένα χρησιµοποιείται για την εξέταση και το χειρισµό των εµβρύων, και

πρέπει να είναι καθαρό, και
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 άλλο χρησιµοποιείται για τη φύλαξη των χρησιµοποιούµενων

εργαλείων και υλικού που έρχονται σε επαφή µε τις δότριες.

Ένα κινητό εργαστήριο πρέπει να βρίσκεται πάντοτε σε επαφή µε ένα µόνιµο

εργαστήριο, ώστε να εξασφαλίζει την αποστείρωση των εργαλείων του και

τον εφοδιασµό του σε υγρά και άλλα προϊόντα που χρειάζονται για τη

συλλογή και το χειρισµό των εµβρύων.

ΜΕΡΟΣ 11 E  για τη συλλογή, την επεξεργασία, την αποθήκευση και

µεταφορά των εµβρύων  την εγκεκριµένη οµάδα συλλογής εµβρύων

 και επεξεργασία

 Τα έµβρυα συλλέγονται και υποβάλλονται σε επεξεργασία από µια

εγκεκριµένη οµάδα συλλογής, χωρίς να έλθουν σε επαφή µε άλλες παρτίδες

εµβρύων που δεν ανταποκρίνονται στους όρους του παρόντος διατάγµατος

 τα έµβρυα συλλέγονται σε χώρο αποµονωµένο από τα άλλα τµήµατα της

εγκατάστασης ή της εκµετάλλευσης, ο οποίος πρέπει να βρίσκεται σε καλή

κατάσταση και να είναι δυνατόν να καθαρίζεται και να απολυµαίνεται εύκολα

 η επεξεργασία (εξέταση, πλύση, χειρισµός και τοποθέτηση σε

αποστειρωµένα δοχεία που µπορούν να αναγνωρισθούν) των εµβρύων

γίνεται είτε σε µόνιµο είτε σε  εργαστήριο, το οποίο δεν βρίσκεται σε

ζώνη για την οποία ισχύουν µέτρα απαγόρευσης ή αποµόνωσης

 όλα τα εργαλεία που έρχονται σε επαφή µε τα έµβρυα ή µε τη δότρια

αγελάδα κατά τη συλλογή και την επεξεργασία πρέπει να είναι µιας χρήσης ή

να απολυµαίνονται και να αποστειρώνονται κατάλληλα πριν

χρησιµοποιηθούν
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 τα προϊόντα ζωικής προέλευσης που χρησιµοποιούνται κατά τη συλλογή και

τη µεταφορά των εµβρύων πρέπει να προέρχονται από πηγές που δεν

παρουσιάζουν κίνδυνο για την υγεία των ζώων ή, πριν

πρέπει να υποβάλλονται σε κατάλληλη επεξεργασία ώστε να  ο

κίνδυνος αυτός

 τα δοχεία αποθήκευσης και µεταφοράς πρέπει να απολυµαίνονται κατάλληλα

ή να αποστειρώνονται πριν από κάθε επαναπλήρωση

 ο χρησιµοποιούµενος κρυογόνος παράγοντας δεν πρέπει να έχει

χρησιµοποιηθεί προηγουµένως για άλλα προϊόντα ζωικής προέλευσης

 κάθε δοχείο εµβρύων, καθώς και το δοχείο µέσα στο οποίο αποθηκεύονται

και µεταφέρονται τα έµβρυα, πρέπει να φέρει εµφανές σήµα κωδικό χάρη στο

οποίο να είναι δυνατόν να προσδιορίζεται εύκολα η ηµεροµηνία συλλογής

των εµβρύων, η φυλή και η ταυτότητα του σπερµατοδότη και της δότριας

αγελάδας, καθώς και ο αριθµός µητρώου της οµάδας. Τα χαρακτηριστικά

το υπόδειγµα αυτού του σήµατος κωδικού καθορίζονται µε απόφαση της

Μόνιµης Κτηνιατρικής

 κάθε έµβρυο πλένεται τουλάχιστον δέκα φορές σε ειδικό υγρό για έµβρυα, το

οποίο αλλάζεται κάθε φορά, και το οποίο, εκτός αντιθέτου αποφάσεως η

οποία λαµβάνεται κατ' εφαρµογή του στοιχείου  πρέπει να περιέχει

τρυψίνη σύµφωνα µε τις διεθνώς αναγνωρισµένες διαδικασίες. Κάθε πλύση

γίνεται µε υγρό αραιωµένο εκατό φορές σε σχέση µε το προηγούµενο στάδιο

και κάθε µεταφορά εµβρύων γίνεται µε αποστειρωµένο

 µετά την τελευταία πλύση, ολόκληρη η επιφάνεια κάθε εµβρύου εξετάζεται µε

το µικροσκόπιο για να διαπιστωθεί αν η διαφανής ζώνη είναι άθικτη, χωρίς

καµία προσκολληµένη ξένη
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 κάθε παρτίδα εµβρύων που κρίνεται κατάλληλη κατόπιν της εξετάσεως που

αναφέρεται στο στοιχείο  τοποθετείται σε ένα αποστειρωµένο δοχείο, το

οποίο επισηµαίνεται σύµφωνα µε το στοιχείο (η) και σφραγίζεται

 εφόσον απαιτείται, κάθε έµβρυο καταψύχεται το συντοµότερο δυνατόν και

αποθηκεύεται σε χώρο που τελεί υπό τον έλεγχο του κτηνιάτρου οµάδας και

ελέγχεται τακτικά από τον επίσηµο

 σύµφωνα µε το πρωτόκολλο της Μόνιµης Κτηνιατρικής Επιτροπής για τα

επιτρεπόµενα υγρά έκπλυσης και πλύσης, για τις µεθόδους πλύσης και για

τις ενζυµατικές επεξεργασίες, εφόσον χρειάζονται, καθώς και για τα

συντηρητικά µέσα που επιτρέπεται να χρησιµοποιούνται για τη µεταφορά:

Νοείται ότι, µέχρι να εκδοθεί πρωτόκολλο για τις ενζυµατικές

επεξεργασίες, εξακολουθούν να εφαρµόζονται οι εθνικοί κανόνες για την

χρησιµοποίηση

 η οµάδα συλλογής εµβρύων πρέπει να υποβάλλει τακτικά δείγµατα των

υγρών έκπλυσης, των υγρών πλύσης, των αποσυντεθειµένων εµβρύων, των

µη γονιµοποιηµένων ωαρίων κ.λπ, που προέρχονται από τις

της, σε επίσηµη εξέταση για τη διάγνωση µόλυνσης από βακτηρίδια και ιούς .

Η διαδικασία δειγµατοληψίας και εξετάσεων καθώς και οι προδιαγραφές που

πρέπει να τηρούνται αποφασίζονται σύµφωνα τις αποφάσεις της Μόνιµης

Κτηνιατρικής Επιτροπής. Αν δεν τηρούνται οι προδιαγραφές αυτές, η

Αρµόδια Αρχή που έχει  την επίσηµη έγκριση στην οµάδα, την

ανακαλεί�

 κάθε οµάδα συλλογής εµβρύων πρέπει να τηρεί αρχείο των δραστηριοτήτων

συλλογής εµβρύων κατά τους δώδεκα τελευταίους µήνες πριν και µετά την

αποθήκευση στο αρχείο αυτό καταχωρούνται:

 η φυλή, η ηλικία και η ταυτότητα των δοτών και των δοτριών,
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 τόπος συλλογής, επεξεργασίας  αποθήκευσης των εµβρύων που

συλλέγει η οµάδα,

(iii) η ταυτότητα των εµβρύων και ο λεπτοµερής προορισµός τους, εφόσον

είναι γνωστός.

2. Αποθήκευση

Κάθε οµάδα συλλογής εµβρύων µεριµνά ώστε τα έµβρυα να αποθηκεύονται µε

την κατάλληλη  σε χώρους που έχουν λάβει τη σχετική έγκριση της

Αρµόδιας Αρχής. Για να εγκριθούν,  χώροι αυτοί πρέπει:

(α) να περιλαµβάνουν έναν τουλάχιστον χώρο που είναι δυνατόν να κλειδώνεται

και ο οποίος να χρησιµοποιείται αποκλειστικά για την αποθήκευση

(β) να είναι δυνατόν να καθαρίζονται και να απολυµαίνονται

(γ) να διαθέτουν µητρώα στα οποία καταχωρούνται διαρκώς όλες οι είσοδοι και

έξοδοι εµβρύων. Ειδικότερα πρέπει να καταχωρείται ο τελικός προορισµός

αυτών των

(δ) να επιθεωρούνται από τον επίσηµο κτηνίατρο.

Η Αρµόδια Αρχή δύναται να επιτρέπει την αποθήκευση σπέρµατος που πληροί

του παρόντος ∆ιατάγµατος στους εγκεκριµένους χώρους αποθήκευσης.

3. Μεταφορά

Τα έµβρυα που προορίζονται για το εµπόριο πρέπει να µεταφέρονται, από τους

εγκεκριµένους χώρους αποθήκευσης µέχρι τον προορισµό τους, µέσα σε

σφραγισµένα δοχεία και υπό ικανοποιητικές υγειονοµικές συνθήκες. Ο αριθµός

που αναγράφεται στο σήµα των δοχείων πρέπει να είναι ο ίδιος µε τον αριθµό που

αναφέρεται στο υγειονοµικό πιστοποιητικό.



5545

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II

(παράγραφος 3)

Όροι για τους δότες

1 . Για τη συλλογή εµβρύων, οι δότες και δότριες πρέπει να ανταποκρίνονται στις

ακόλουθες προϋποθέσεις:

(α) πρέπει να έχουν παραµείνει κατά τους έξι προηγούµενους µήνες στο έδαφος

της ∆ηµοκρατίας ή των άλλων κρατών µελών ή της τρίτης χώρας συλλογής

ως µέλη µιας τουλάχιστον αγέλης η οποία να είναι:

(i) επίσηµα απαλλαγµένη από φυµατίωση, και

(ϋ) επίσηµα απαλλαγµένη από βρουκέλλωση ή απαλλαγµένη από

βρουκέλλωση, απαλλαγµένη από ενζωοτική λεύκωση των βοοειδών, ή

στην οποία να µην έχει παρουσιαστεί, κατά τα τελευταία τρία έτη, καµία

κλινική ένδειξη ενζωοτικής λεύκωσης των βοοειδών,

 και στην οποία, κατά το προηγούµενο έτος, να µην έχει παρουσιαστεί

καµία κλινική ένδειξη µολυσµατικής  ή µολυσµατικής

φλυκταινώδους αιδοιοκολπίτιδας των

(β) κατά τους έξι µήνες που προηγούνται της συλλογής εµβρύων, οι δότριες

αγελάδες πρέπει να έχουν παραµείνει διαδοχικά σε δύο το πολύ διαφορετικές

αγέλες, που να ανταποκρίνονται στις παραπάνω προϋποθέσεις.

2. Την ηµέρα της συλλογής εµβρύων οι δότριες αγελάδες πρέπει: .

(α) να διαµένουν σε εκµετάλλευση για την οποία δεν ισχύουν µέτρα κτηνιατρικής

απαγόρευσης ή αποµόνωσης

(β) να µην παρουσιάζουν κανένα κλινικό σύµπτωµα ασθενείας.



5546

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III

(παράγραφος 5)

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ
 Αποστολέας (όνοµα και  διεύθυνση): Αρ.

 Παραλήπτης ( όνοµα και πλήρης διεύθυνση) 4. ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΑΡΧΗ:
5. ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΑΡΧΗ:

 Για κάθε παρτίδα εµβρύων εκδίδεται
ξεχωριστό

(β)  πρωτότυπο του παρόντος
πιστοποιητικού πρέπει να συνοδεύει την
παρτίδα µέχρι τον τόπο προορισµού.

7. Όνοµα και διεύθυνση της Οµάδας Συλλογής
Εµβρύων:

 Τόπος φόρτωσης:
 Μεταφορικό µέσο:
 Κράτος ή /και τόπος προορισµού:

 και ειδικά διακριτικά των δοχείων που
περιέχουν

10. Αριθµός µητρώου της οµάδας συλλογής
εµβρύων:

 της παρτίδας:
(α) Αριθµός εµβρύων: (β)  συλλογής: (γ) Φυλή:
(δ) Έµβρυα προερχόµενα από: 1. φυσική  τεχνητή σπερµατέγχυνση/ in vitro'
2. Γονιµοποίηση και τα οποία υποβάλλονται/ δεν υποβάλλονται σε διάτρηση της διαφανούς ζώνης:
13. Ο κάτωθι υπογεγραµµένος επίσηµος κτηνίατρος βεβαιώ:

ότι οι όροι συλλογής, επεξεργασίας και αποθήκευσης των εµβρύων που αναφέρονται παραπάνω είναι
σύµφωνοι µε τις προδιαγραφές του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εµπορίας Γενετικού Υλικού των
Ζώων (Υγειονοµικοί Όροι που διέπουν το Εµπόριο Εµβρύων Κατοικίδιων Βοοειδών) ∆ιάταγµα του 2004
που εναρµονίζεται µε την Οδηγία 89/556/ΕΟΚ και σε περίπτωση αποστολής σε κράτος µέλος στο οποίο
δεν διενεργούνται εµβολιασµοί κατά του αφθώδους πυρετού σύµφωνα µε τις συµπληρωµατικές απαιτήσεις
που αναφέρονται στην δεύτερη περίπτωση της υποπαραγράφου (1) της παραγράφου 4  εν λόγω

(β) ότι τα έµβρυα που αναφέρονται πιο πάνω στάλθηκαν στο  φόρτωσης σε σφραγισµένο
δοχείο σε συνθήκες που ανταποκρίνονται στις διατάξεις του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και
Εµπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονοµικοί Όροι  διέπουν το Εµπόριο Εµβρύων Κατοικίδιων
Βοοειδών) ∆ιατάγµατος του

Έγινε στη , στις

Υπογραφή

(Όνοµα και Ιδιότητα (µε κεφαλαία γράµµατα)
Να διαγραφεί αναλόγως




